

与团伙成员敲诈勒索 涉案金额达数百万元

“全媒体记者”格祺伟 被批捕

■涉嫌与敲诈团伙合作 在网上勒索16起

1984年出生的格祺伟,2004年从西南某大学新闻专业本科毕业后,曾在多家网络媒体和报社实习或临时工作,后以自由撰稿人身份获取稿费为生活来源,自称全媒体记者、自由撰稿人。

2011年,格祺伟在时任《现代消费导报》副社长张桓瑞的授意下,打着现代消费导报网站“现代消费网”新闻中心副主任的头衔从事“采访报道”,活跃于网络,通过参与炒作一系列网络敏感热点事件积聚人气,微博粉丝超过70万。

警方调查发现,自称“全媒体记者”的格祺伟,并没有国家新闻出版总署颁发的记者证,平时使用的是湖南某报、现代消费导报采访证和工作证。

同时,格祺伟还涉嫌伙同张桓瑞组成敲诈勒索犯罪团伙。团伙内分工明确,先安排线人用录音、偷拍等方法搜集全国各地单位和个人的负面信息,格祺伟负责写稿,再以网上发稿或帮助删帖来要挟敲诈。目前警方已查实该团伙实施敲诈勒索案件16起,张桓瑞等另外4名犯罪嫌疑人已被批捕。

■连续3年向一企业家“找茬”发36篇负面稿

在网上搜索“湖南远见房产开发集团”,就能看到“湖南省人大代表侵占土地开发房产涉及资金上亿”、“国省人大代表之争”等消息。衡阳警方查证,借负面报道“掘金”,格祺伟曾连续3年对湖南省人大代表、企业家周江森“找茬”,发表36篇负面报道。

周江森说,事实上,报道中大多都属夸大歪曲的信息,“格祺伟抓住一个遗留的未解决问题,抓住我和黄花集团老总都是人大代表的身份夸大炒作。”

“他一直打电话、发短信,说要见面协商;

后来又通过中间人传话说以前的帖子可以删,要60万,我都拒绝了。”周江森说,可能正因他的“强硬”,惹来连续找茬,“连我母亲90岁大寿,为表达孝心,我请央视的明星主持人来演出,邀请县里300多位孤寡老人跟母亲一起看,结果都被他发到网上,说‘省人大代表宴请明星’。”

据查实,在“国省人大代表之争”报道中,格祺伟分三次从黄花集团索要“运作费”20万元;而报道发出后,周江森为息事宁人,以“赞助费”名义给予黄花集团120万元。

■勒索副局长不成 发帖“揭丑”致其被撤职

格祺伟的敲诈勒索,不仅限于企业界,对衡阳的党政干部也曾开出“价码”。

今年5月,格祺伟发布《衡阳市地税局雁峰分局一副局长14岁参加工作》一文后,副局长张某因此被撤职,至今仍赋闲在家。

“我们再也不相信记者了。”格祺伟被刑拘后,记者联系张某及其家人采访,张家对媒体十分警惕。张某岳父介绍,张某14岁参加工作,属于以前“接班顶职”情况,格祺伟获悉,便以此索要20万元。

当时,张家报了警。根据公安机关安排,

警方将在格祺伟收钱之机,对其采取行动。

“我们在茶楼见面,问他到底想怎样,他不说话,用手指沾水在桌上写了180000的数字,意思是18万。”张某岳父说,几番讨价还价,格祺伟将金额定在12万元,并要求在每年过年过节时,张家必须带礼物登门拜访。

张家觉得这一要求太无理,最终“谈崩”,格祺伟便将文章发到网上。其后,张某受到处理,失去公务员身份。“到现在都还觉得很失望、很委屈。”张某岳父说。

■失实报道群体事件 令5名交警受处分

抓住一些新闻热点事件,放大歪曲,吸引关注,是格祺伟的报道“威力”所在。记者了解到,格祺伟的新闻报道还曾致使衡东5名交警受处分。

2011年5月,一篇有关衡东交警查违规模摩托车引发群体事件的帖子出现在网络论坛。格祺伟未经全面核实,以中国网湖南之声全媒体记者的身份,添油加醋,歪曲事实,发帖称

“湖南交警打人,遭千人围堵掀翻警车”。据统计,该帖被人民网、新华网等多网站转载。

在舆论压力下,尽管经衡阳上级公安机关调查后认定,在执法中交警并没有打人,也没有“千人围观”,属于正常执法。但为了缓解“舆论压力”,参与执法的5位交警还是受到行政处分。

日前,在全国公安机关集中打击网络有组织制造传播谣言等违法犯罪专项行动中,自称“全媒体记者”、“自由撰稿人”的格祺伟被湖南衡阳市检察院批准逮捕。

湖南衡阳警方查实,格祺伟涉嫌敲诈勒索、寻衅滋事罪。截至目前,警方掌握其犯罪线索200多起,已初步查证36起,受害对象涉及全国10多个省市区的企业和干部群众,涉案金额达数百万元。记者也在采访中获悉,借助宣传和掌握的所谓“把柄”,格祺伟还要挟地方官员,甚至试图插手项目审批和当地组织人事安排。



格祺伟

◆观察

为何格祺伟能如此“兴风作浪”?

据了解,格祺伟借“记者”身份,经常以“民间纪委”的口吻给当地官员发短信,以“网传你利用职权违规收取利益”“群众举报你公款消费”等传言为由,要求对方说明情况,实施“绑架”。

连续3年被“找茬”的周江森告诉记者:“国省人大代表之争”帖子刚曝光,远见集团的楼盘半年内卖不出一套,还有业主排队退房,与广西一家知名企业的合作也因此中止。

“帖子发出后企业压力非常大,等弄明白格祺伟为何来攻击,

企业已是遍体鳞伤,只能掏点钱息事宁人。”周江森说,正是因此,才同意赞助黄花集团120万元。

对此,衡阳市副市长、公安局长周学农分析,很多人“多一事不如少一事、花钱消灾”的想法,助长了格祺伟的行为。另外,利用法律的真空和管理的漏洞,格祺伟等一些人从事违法犯罪活动,“从政府执法来说,以前对这种网络犯罪的管理我们都存在疑虑,不知道该怎么管,直到两高司法解释出台,执法才理直气壮”。

(据新华社)

高架大网 信号满格

网络质量是通信企业的生命线。一批批枣庄移动网络人默默奋战在一线,以提升用户感知和满意度为使命,用热血和青春打造着精品网络,护卫着都市的通信生命线。

他们如同一朵朵秀丽的奇葩,把枣庄创造成无限通信世界,在枣庄的每个角落,都闪耀着他们的光芒。

说是房无一间、地无一垄,发展和建设的任务非常繁重。当时全区移动交换容量13万户,其中大部分还是模拟交换机。枣庄移动网络建设者们从建设机房、勘察基站、调查电源、增加信道、安装铁塔开始,深入到我市各区县,展开了全面

的调研、规划、建设工作。13年来,枣庄移动基础和骨干网络建设成绩突出,目前通信网络已经覆盖100%。

市场需求是第一需求。近几年,农村移动用户大幅增长。这些用户话务量少、分布不均,有的偏远村庄只有几

户。这里建设的基站平时近乎闲置,从经济上讲很不合算,但为了社会利益,枣庄移动义无反顾。

在基站建设和后期维护维修时,枣庄移动的网络工作人员都是依靠最为原始的手抬肩挑的方式,手上磨出了水泡,

肩头磨破了皮,他们都毫无怨言,因为进出一次山上都要用去三四个小时的时间,他们就在山上吃着带着的冷饭、喝着带着的凉水,为了赶进度,有时都要加班到深夜才能回来吃饭。

如今枣庄移动全市网络信号实现了无缝覆盖,行政村信号覆盖率达100%,农村无线互联网覆盖率达100%,重点旅游景区覆盖率达100%,这些100%的实现,标志着枣庄移动成功打造了一张移动精品网络,真正实现了广度覆盖、深度覆盖、信息化覆盖的目标。

作为信息社会的关键基础设施,移动通信网络每时每刻地为社会信息传递无声的工作着,成为促进社会和谐发展的重要支撑之一。枣庄移动在长期的发展中走出了一条具有枣庄特色的“精品网络”之路。

自1999年成立以来,枣庄移动充分发挥了移动通信“移动性、个人性、实时性、安全性”的优势,以强烈的社会责任感和雄厚的企业实力,发挥自身优势,积极投身于信息化建设,在社会、公众、企业之间搭建起一座座沟通的桥梁。

枣庄移动刚分营时,可以